

Дух оживлённый

23 Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа. 24 Верен Призывающий вас, Который и сотворит [сие]. (1Фесс.5:23,24)

Слово дух имеет в Писании несколько значений. О духах, как о живых и разумных существах, мы уже говорили. В других местах Библии слово дух означает состояние человека. *10 Я был в духе в день воскресный, и слышал позади себя громкий голос, как бы трубный, который говорил: Я есмь Альфа и Омега, Первый и Последний; 11 то, что видишь, напиши в книгу и пошли церквам, находящимся в Азии: в Ефес, и в Смирну, и в Пергам, и в Фиатиру, и в Сардис, и в Филадельфию, и в Лаодикию. (Откр.1:10,11)* Здесь говорится об особенном состоянии Иоанна, в котором он мог общаться с Иисусом Христом. Слово дух означает также наш образ жизни. *1 Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу, 2 потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти. 3 Как закон, ослабленный плотию, был бессилен, то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной [в жертву] за грех и осудил грех во плоти, 4 чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу. 5 Ибо живущие по плоти о плотском помышляют, а живущие по духу - о духовном. 6 Помышления плотские суть смерть, а помышления духовные - жизнь и мир, 7 потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. 8 Посему живущие по плоти Богу угодить не могут. 9 Но вы не по плоти живете, а по духу, если только Дух Божий живет в вас. Если же кто Духа Христова не имеет, тот [и] не Его. 10 А если Христос в вас, то тело мертво для греха, но дух жив для праведности. 11 Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас. 12 Итак, братия, мы не должники плоти, чтобы жить по плоти; 13 ибо если живете по плоти, то умрете, а если духом умерщвляете дела плотские, то живы будете. 14 Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии. 15 Потому что вы не приняли духа рабства, [чтобы] опять [жить] в страхе, но*

приняли Духа усыновления, Которым взываем: "Авва, Отче!" 16 Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы - дети Божии. 17 А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться. (Рим.8:1-17) Стих 16 говорит о нашем духе. О нём мы и порассуждаем в этой главе. Но наш дух и Дух Святой – это разные понятия.

Стих, с которого я начал главу, говорит о нашем триединстве. Писание говорит, что Бог дал нам дух. **7 И возвратится прах в землю, чем он и был; а дух возвратился к Богу, Который дал его. (Еккл.12:7) 7 И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице его дыхание жизни, и стал человек душою живою. (Быт.2:7)** Дыхание жизни это дух жизни. Наш дух способен жить только в нашем теле до дня смерти и не имеет таких способностей и возможностей, которые имеют ангелы. Для чего он нам дан? Для того, чтобы мы имели возможность общаться с Богом. Адам имел эту возможность, но когда он согрешил, дух его умер, а общение с Богом прекратилось. Теперь мы все рождаемся с мёртвым, то есть, абсолютно бездейственным духом, и неспособны общаться с Богом. Общаться означает иметь общие интересы и общие дела. Иногда люди поболтают о том, о сём и о том, что здесь неудобно и стыдно было бы рассказать, и говорят: «Как мы хорошо пообщались!» Но такого «общения» Бог не признаёт.

Мы уже говорили о том, что Бог хочет вернуть отпавшего человека к Себе через Голгофский подвиг Иисуса Христа. Но, для того, чтобы опять восстановить общение с человеком, нужно не только очистить его от грехов, но и оживить его дух. Всемогущий Бог делает и это. **5 и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, - благодатью вы спасены, - 6 и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, 7 дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. (Еф.2:5-7)** А кто будет на небесах в грядущих веках? Это наш оживший дух и душа. А на новой земле у нас будет и новое безгрешное тело. Сейчас же мы вновь обрели способность общаться с Богом на всяком месте и во всякое время. Не только наш дух ожил, но в нас живёт и Дух Святой, Который свидетельствует духу нашему, что мы дети Божьи. Теперь мы можем духом умерщвлять дела плоти. Дух наш стремится к Богу и взаимодействует с душой, которая тоже

начинает искать Бога. **2 Божже! Ты Бог мой, Тебя от ранней зари ищу я; Тебя жаждет душа моя, по Тебе томится плоть моя в земле пустой, иссохшей и безводной, 3 чтобы видеть силу Твою и славу Твою, как я видел Тебя во святилище: 4 ибо милость Твоя лучше, нежели жизнь. Уста мои восхвалят Тебя. (Пс.62:2-4)** Наш дух теперь взаимодействует с разумом, волей, чувствами и сердцем, направляя нас к Богу. Также и тело наше теперь подчиняется нам.

Мы уже говорили о том, что дьявол атакует наш разум, волю, чувства и сердце, пытается вновь овладеть ими. Если мы поддаёмся его наущениям, то дух наш ослабевает и может быть поражённым. **15 Дух человека переносит его немощи; а пораженный дух - кто может подкрепить его? (Прит.18:15)** Такие люди совершенно отпадают, ненавидят Церковь, Бога и всё святое и часто бывают одержимыми нечистыми духами. Писание приводит там в пример царя Саула. **14 А от Саула отступил Дух Господень, и возмутил его злой дух от Господа. (1Цар.16:14)**

Как же нам одержать победу в духе? Раз Бог восстановил способность нашего духа для общения с Ним, то мы и должны общаться с Богом. Мы часто об этом забываем и потому самовольничаем, пытаемся решать наши проблемы своим разумом и своими же силами. Мы должны уподобиться артиллеристу. Сам он цели часто не видит, но слушается голоса командира, который связан со средствами наведения. И если он в точности выполнит указания командира, то поразит цель. Давид в трудных обстоятельствах не оставлял общения с Богом. **2 Возлюблю тебя, Господи, крепость моя! 3 Господь - твердыня моя и прибежище мое, Избавитель мой, Бог мой, - скала моя; на Него я уповаю; щит мой, рог спасения моего и убежище мое. 4 Призову достопоклоняемого Господа и от врагов моих спасусь. (Пс.17:2-4)** Но и в спокойной обстановке Бог тоже хочет общаться с нами. Бог не хочет подловить нас на каком-то грехе или прочитать нам занудную нотацию. Он хочет открывать нам Себя и Сына Своего, а Сын возвещает нам об Отце. Всё это производится силой Духа Святого, живущего в нас. Познаёте ли вы величие и красоту Бога нашего? **1 Аллилуия. Славлю [Тебя], Господи, всем сердцем [моим] в совете праведных и в собрании. 2 Велики дела Господни, возжеленны для всех, любящих оныя. 3 Дело Его - слава и красота, и правда Его пребывает вовек. 4 Памятными**

соделал Он чудеса Свои; милостив и щедр Господь. 5 Пищу дает боящимся Его; вечно помнит завет Свой. (Пс.110:1-5)

16 И спасет их Господь Бог их в тот день, как овец, народ Свой; ибо, подобно камням в венце, они воссияют на земле Его. 17 О, как велика благодать его и какая красота его! Хлеб одушевит язык у юношей и вино - у отроковиц! (Зах.9: 16,17)

10 И благословил Давид Господа пред всем собранием, и сказал Давид: благословен Ты, Господи Боже Израиля, отца нашего, от века и до века! 11 Твое, Господи, величие, и могущество, и слава, и победа и великолепие, и все, [что] на небе и на земле, [Твое]: Твое, Господи, царство, и Ты превыше всего, как Владычествующий. 12 И богатство и слава от лица Твоего, и Ты владычествуешь над всем, и в руке Твоей сила и могущество, и во власти Твоей возвеличить и укрепить все. 13 И ныне, Боже наш, мы славословим Тебя и хвалим величественное имя Твое. (1Пар.29:10-13)

8 Да наполнятся уста мои хвалою, [чтобы воспевать] всякий день великолепие Твое. (Пс.70:8)

2 Излилось из сердца моего слово благое; я говорю: песнь моя о Царе; язык мой - трость скорописца. 3 Ты прекраснее сынов человеческих; благодать излилась из уст Твоих; посему благословил Тебя Бог на веки. (Пс.44:2,3) Если вы имеете общение с Богом, то поймёте, о ком здесь говорится. Общение с Богом может быть очень разнообразным. Примеры такого общения мы находим в книге Псалтирь. Люди, которые пребывают в общении с Господом, часто получают и откровения от Него. *12 Кто есть человек, боящийся Господа? Ему укажет Он путь, который избрать. 13 Душа его пребудет во благе, и семя его наследует землю. 14 Тайна Господня - боящимся Его, и завет Свой Он открывает им. (Пс.24:12-14)* Если мы стремимся к общению с Богом и стараемся развивать его, то сатане не будет в нас места.